

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Miércoles 23 de Diciembre de 1.925.

Numero 21.709

Es necesario trabajar

En la prensa de Madrid hemos leído una importante noticia, que no debe pasar inadvertida para nuestra Cámara Oficial Uvera. Se trata de la presencia en la corte de seis delegados técnicos alemanes, que envía el Gobierno de su nación, para comenzar los estudios que han de hacerse conjuntamente con los delegados, también técnicos, de España, para llevar a efecto el nuevo tratado entre ambos países.

Sabido es de todos lo que ha ocurrido con el provisional arreglo de tarifas alemanas, y las censuras que se han hecho por salir bien perjudicados los intereses de los exportadores de uvas de esta región en ellas. Se habrá hecho, a no dudar, todas las gestiones humanas para evitar estos perjuicios de nuestros productores, pero el caso es que no se pudo conseguir que se atendieran estas demandas como se atendieron las de otros exportadores de frutas españolas, y como todos en nuestro buen afán deseamos. Esto, por tanto, debe servirnos de experiencia para que ahora que se trata de hacer un convenio mútuo, un nuevo tratado de estabilidad, no vaya a ocurrir lo propio, y ya que la testardez del Gobierno de los Estados Unidos, nos ha cerrado aquel mercado, vaya a ocurrir lo propio con el de Alemania. Si al concertar el nuevo tratado salimos tan perjudicados como en el arreglo provisional, es indudable que será un perjuicio grandísimo, por que si no se cierran del todo las puertas de Alemania, equivale a dejarlas entorpecidas; y es preciso, indispensable, que en estas nuevas relaciones comerciales, por lo menos se respeten las condiciones que existían en las tarifas aduaneras en el antiguo tratado que expiró el 16 de Oc-

ubre pasado, si es que no se pueden mejorar.

Por eso llamamos la atención de la Cámara Oficial Uvera, para que con tiempo debido, sin esperar a última hora, se apreste a librar una batalla ante el Gobierno y muy especialmente ante el ministro de Estado y los delegados técnicos españoles, para que se nos respeten los antiguos derechos, porque en este regateo de concesiones de una y otra parte, no quedan esfumados los intereses de esta región.

Creemos sinceramente, que como siempre, trabajarán con gran entusiasmo por conseguir un éxito franco los representantes de la Cámara Oficial Uvera, que residen en Madrid; más este momento es de tal importancia, que se hace preciso que una comisión de esta Cámara marche a Madrid para hacer la justa presión y exponer las razones poderosas que nos asisten para defender los intereses productores.

Desde que se fundó la Cámara Oficial Uvera, ideal tanto tiempo soñado, concebimos la esperanza que los intereses de los productores, constantemente desatendidos, desamparados, por esa falta de celo y de unión, tendrían en adelante quien supiera defenderlos y solucionar los áridos problemas de la exportación uvera, que a todos nos afecta por igual. Es por ello, por lo que creemos que al llegar esta ocasión, bien decisiva, por cierto, esas esperanzas tengan la apetecida realidad, y que dicha entidad nos de motivos para acallar todas las censuras y poder prodigar los aplausos a que se haga acreedora, defendiendo con tenacidad esta situación en que se hallaría la producción agrícola almeriense, si no se atendieran las razones justas que nos asisten.

Lo hemos dicho repetidas veces en público y en privado; mientras la Cámara Oficial Uvera, estuviese dentro de su menor edad, creíamos un deber de ciudadanía ayudarla y no poner obstáculos a su consolidación y crecimiento. Mas, ya va siendo ocasión que se le declare mayor de edad y comience a hacer pinitos, desplegando nuevas iniciativas que hagan suar todas las voluntades y bendecir su establecimiento y progreso.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

23 de Diciembre de 1880

Contrajeron los sagrados

vínculos del matrimonio, la señorita Ramona Tovar Yanguas y don Onofre Amat García.

—Llegó el nuevo Gobernador civil de la provincia, don José López Guijarro.

—La corbeta «Nomanton» que salió de Gibraltar, naufragó en aguas de Cabo de Gata, pereciendo diez de los quince tripulantes que llevaba.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron pesetas 1.240.45.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

NUESTRAS CRONICAS

EL ESCORIAL

Es una sensación de nuestra insignificancia e impotencia que experimentamos desde que trasponemos el primer umbral de esta mole de granito, maravillosamente dispuesta, que el tesón de un Monarca poderoso hizo levantar hace próximamente cuatro siglos.

Aunque se visite a diario, aunque lleguen a ser familiares sus muros ciclópeos, siempre obligan a meditar hondamente. Se siente uno dominado por el asombro, viéndose forzado a sospechar si todo esto no será obra de aquellos titanes, que podían remover montañas y luchar con los Dioses, por que parece imposible que se deba solamente al humano esfuerzo.

Los que en pleno siglo XX, vemos que se prolonga durante cuatro o mas años, la construcción de una mezquina casa de hierro y ladrillo, podemos considerar la larga obra de un Monasterio, que tiene aproximadamente cuatrocientos metros en cuadro, y cuya edificación duró tan solo 21 años, en el siglo XVI?

Yo me atrevo a asegurar, que en el momento actual, centuplicados como tenemos adelantos y facilidades de transporte, si se tratase de hacer algo análogo al Monasterio de El Escorial, se emplearía más tiempo, mucho más que el que llevó la construcción de este. Digalo, sino, lo que pretende ser Palacio de la Presiden-

cia del Consejo de Ministros en la calle de Alcalá.

No hay cuidado, no le surgirá competidor despues de tantos años. En España estamos orgullosos del pasado, de las grandezas que nos legaron nuestros abuelos; pero, nos contentamos con nuestra aureola de pueblo antiguo, con sostener esas grandezas, conservarlas y a veces restaurarlas. Quizá es porque somos demasiado respetuosos, quizá nuestra misma veneración al pasado nos impide emprender obras que quieran superar a las que fueron declaradas maravillas mundiales. El caso es que vivimos de la herencia, como esos hijos que se dedican a la buena vida, porque el padre trabajó para ellos.

¿De qué gran obra arquitectónica, o artística, de qué gran invento o descubrimiento que date de dos siglos a esta parte, podemos envanecernos?

Al turista le llevamos ante catedrales, mezquitas, monasterios, acueductos, museos, palacios, jardines y fuentes, pero él nos pregunta:

—Bueno, y ustedes ¿qué han hecho?

—Conservar todo esto, ¿le parece poco?

Porque creo que no habrá quien mencione, comparando, la canalización del Manzanares

—Vamos cruzando estos patios

del Monasterio, llenos de sol o de sombra, patios silenciosos y hoscos, en los que las piedras blancas, grises o verdosas, según la luz que reciben, parecen dormir. Dejamos atrás largas galerías abovedadas y llegamos a la iglesia.

Desde el atrio, ya bajo la bóveda plana, se experimenta una agradable sensación de frescura. El sol es imponente para caldear los muros del grandioso recinto. En las tres naves entrantes del templo, se goza en pleno Agosto, de la temperatura ideal. Se diría que aquel Rey incomprensible, tan cristiano que elevó a su Dios la soberbia iglesia, quiso, que todo el que en ella entrase, tuviese por fuerza que alabarle.

Porque el hombre más excéptico, si no carece de sensibilidad, ante la belleza sobria, ante la majestad severa y deslumbrante de este templo, tiene que «creer», tiene que humillar la frente vencido, porque allí se siente, se palpa algo sobrenatural, allí se «ve a Dios».

Está en el altar, en el sagrario, un templete de mármol y cristal, que se eleva sobre diez y ocho gradas de mármol, recordando el trono en que Salomón esperó a la reina de Saba.

Cuando se celebra el divino oficio, sobre este altar que Felipe II veía desde su lecho, es más solemne, más conmovedor, y al alzar la vista hacia el sacerdote lejano, hay un instante en que el espíritu se eleva también hacia el «más allá».

Pero al bajar nuevamente la vista, nos sorprende un contraste desconsolador. Brazos desnudos, cejas femeninas de melena recortada a lo «garçon» y americanas de punto!

¡Qué lejos estaría de suponer el biznieto de los Reyes Católicos, que a la sombra del Monasterio que hizo construir para pasar en él los últimos días de su vida, retirado del mundo y cerca de Dios, iba a formarse primero un pueblo, después una colonia veraniega! A la sombra del Monasterio, así es. No hay sombra más fresca, ni más dulce, que la que proyectan sus muros.

Pero esta vida estival, que bulle alrededor de esos muros, forma con ellos un raro contraste, «se despegan» por decirlo así. Las conversaciones, los gritos y las carcajadas, suenan a profanación.

El Monasterio pide silencio, quietud. No es un lugar de diversión y algazara sino de recogimiento y meditaciones. Ya que, los extensos terrados de la lonja, primero, y las sólidas construcciones de su época que le rodean, lo aíslan de todo contacto moderno y forman a su alrededor como una muralla protectora, debía respetarsele.

Yo he visto, ante la fachada principal, frente a la puerta del patio de Reyes, jugar al fútbol y he alzado la vista hacia la imagen de San Lorenzo, temiendo verle esgrimir su guarda parrilla, para castigar a los profanadores.

¡Bah!—dirán las dueñas de las melenas onduladas y los poseedores de las americanas de punto.—Es el progreso, la renovación.



**¡CON LAMPARAS OSRAM
ALUMBRADO PERFECTO!**

Y continuarán pensando en un partido de tenis que van a jugar por la mañana, en una excursión en auto que van a hacer por la tarde, y en un concurso de baile que va a efectuarse por la noche. Movimiento y actividad estériles, sin utilidad ninguna.

Y no se detendrán un instante a meditar en el esfuerzo sobrehumano de cientos de hombres a los que se debe esta octava maravilla del mundo, y que, sobre sus piedras, trabajando de sol a sol, dejaron salud y vida.

¿Es posible que tanta magnificencia no conmueva sus almas? ¿Es posible que no sientan, ya que no ansias de perfeccionamiento espiritual, por lo menos afán de engrandecimiento personal, de alzarse por encima de la vulgaridad y el superficialismo? No lo sé. Solo sé que un domingo a la salida de misa de once, la de moda, donde se va «a ver la gente», he recogido algunos retazos de conversaciones.

Un muchacho ha hecho un chiste, y unos lindos ojos indiferentes a lo que debieran admirar, se fijan en el chistoso, risueños y saltadores mientras dicen unos labios pintados: «¡Chico, pero que bestia eres!... ¡Ah!...»

Más lejos, ya en el pueblo, alguien se atreve a hablar con displicencia de la humilde feria, que se celebra por las fiestas del patrón y como añade:

—Después de todo, para un pueblo está bien.

Un antiguo veraneante, algo picado, dice creyendo lanzar una gran agudeza:

—Si, no está mal, y el Monasterio, ¿tampoco está mal para un pueblo?

Entonces he sido yo la que he contestado:

**Ebanistas, carpinteros,
maestros de obras**

¡ATENCIÓN!

La casa ALBERTO NOGUERA acaba de recibir un cargamento de madera ABETO para construcción, de la acreditada marca S.A.F.T. a precios reducidos.

Grandes existencias en todas las escuadras

Visitando este almacén ahorrareis tiempo y dinero.

OFICINAS: Parque Alfonso XIII, 28.

Teléfono núm. 95

—Perdón. El Monasterio no es del pueblo. El pueblo «es del Monasterio», que es bastante distinto, y es bien poco para él, porque merecía una urbe como Roma que tiene el Vaticano o como París que posee Nuestra Señora.

SARA INSUA

EL SORTEO DE AYER

**Otro año más y otra
desilusión más**

Como todos los años, el sorteo de ayer despertó en Almería gran interés.

Desde antes de las nueve de la mañana, ya había en el Paseo del Príncipe, frente a la fachada en donde ponemos nuestra pizarra, bastante público esperando el «gordo» del sorteo de Navidad y si éste no salía los que le siguen, porque al final de todo nos conformamos con lo que nos tenga preparado la suerte, bueno o malo.

El público conoció el resultado del sorteo, por los números que en nuestra pizarra fuimos colocando, pizarra única que en el Paseo del Príncipe estuvo expuesta.

El «gordo», el bonitísimo «gordo», no se hizo esperar mucho tiempo, siendo el afortunado, el de los 15.000.000 de pesetas, el número 11.519, expendido en Madrid.

La desilusión fue general a medida que se iban conociendo los premios mayores, pues Almería este año no ha tenido la suerte de otros, de «pillar» un premio de importancia.

Otra desilusión más, y decimos desilusión, porque al que más y al que menos seguramente no le habrá tocado la lotería. Ante el nú-

mero enorme de jugadores que se quedan sin su dinero, el exiguo de afortunados que se llevan los premios, casi no se ve de insignificante.

La esperanza de la lotería no se nos quita nunca a los españoles, ocurra lo que ocurra, nos toque o no nos toque. Es el factor aleatorio, un elemento verdaderamente substancial en nuestro temperamento nacional.

Ayer hizo 29 años que Almería fue agraciada con el «gordo» de Navidad en el número 8.669, por cierto que estuvo bien repartido, pues la mayoría de los agraciados eran de clase modesta.

Paciencia, y esperemos a la diosa fortuna para otro año.

Un afortunado

Pocos minutos después de aparecer en nuestra pizarra el número 23.784, premiado con 100.000 pesetas, conocimos uno de los participantes.

El dueño de la fábrica de conservas de pescados, establecida en esta plaza, adquirió de Barcelona dos vigésimos del citado número.

Según nos informó, repartió entre la dependencia de la fábrica setenta pesetas en participaciones de dos pesetas, una y cincuenta céntimos, reservándose 130 pesetas.

El señor Romeñach percibirá, pues, 7.000 pesetas, por lo cual le felicitamos, como igualmente a los demás agraciados.

**Extirpador Radical
ESCUDERU**

Destruye para siempre el vello y pelo por fuerte que sea atacando su raíz, por lo que sus efectos son permanentes

**Venta y depósito:
ANTONIO GALVEZ
TIENDAS NUM. 3**

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA. CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

NECROLOGIA

El telégrafo comunicó ayer una triste noticia.

La bella y apreciable señora doña Jacoba Gallardo, esposa de nuestro querido amigo y paisano el comandante del Cuerpo de Ingenieros don José María Acosta y Tovar, falleció en la mañana de ayer en Carabanchel Alto (Madrid) donde residía hace tiempo.

La noticia del fallecimiento de dicha señora causó gran sensación, pues no se sabía siquiera el qu' estuviese enferma. Contó en vida con muchas simpatías por su carácter simpático, siendo su muerte bastante sentida en nuestra capital y en Berja, su ciudad natal.

A su esposo el señor Acosta, hijos y demás familia, enviamos el pésame más sentido, haciendo nuestro el justo sentimiento que les embarga.

Campaña frutera

Ayer mañana fondeó a la carga de barriles para Oslo y demás puertos de Noruega, el vapor «San Telmo».

El «San Telmo» cargará hoy los barriles que le fueron autorizados por la Cámara.

Mañana es esperado el vapor «Rolf Jarl» con destino a Londres.

El vapor «Circasia», ha vendido en Liverpool el cargamento de barriles de 2 a 20; mayoría de 5 a 14.

Sobre muelle quedaron 12.000 barriles dispuestos a la carga.

Suman los barriles embarcados hasta el día de ayer, 2.135.538 enteros, 9.381 medios y 29.665 cajas de uvas.

En igual fecha del año anterior iban exportados 1.792.484 barriles y 77.795 medios.

Línea de vapores Spanskelingen



PARA OSLO, BERGEN, STAVANGER Y DEMÁS PUERTOS DE NORUEGA.

El vapor SAN TELMO, cargará el 23 del corriente.

Para informes, su agente HJO de ALFREDO RODRIGUEZ, Ge zona, 5.

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 22

Los mauristas

Los ex Senadores y ex Diputados mauristas, han acordado dar un voto de confianza al ex ministro señor Goicoechea, para que organice una velada necrológica en honor de don Antonio Maura.

También acordaron que el señor Goicoechea convoque a una asamblea a las fuerzas mauristas para resolver la actitud definitiva que ha de adoptar dicho grupo político.

Para un banquete de gala

Se han cursado en Palacio las correspondientes invitaciones para el banquete de gala que se celebrará mañana con motivo del Santo de la Reina doña Victoria.

Han sido invitados todos los ex Presidentes del Consejo de ministros.

Visita de inspección

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera ha llamado a su despacho al ex ministro señor conde de Jimeno, para encargarle que gire una visita de inspección a la Universidad de Barcelona, especialmente a la Facultad de Medicina.

Carabinero ejecutado

Ha sido ejecutado en Castellón el carabinero Martínez Aguilar.

Formaron el cuadro fuerzas del regimiento de Tetuán.

El reo se negó a que le vendaran los ojos, pidiendo al mismo tiempo compasión para sus hijos.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior	69'25
Id. 5 % amortizable	92'25
Id. 4 % idem	83'50
Banco de España	582'00
Español de Crédito	000'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	34'32
Paris a la vista	26'00
Dolar	7'08

Despachando con el Rey

Esta mañana han estado en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo y el de Gobernación señor Martínez Anido.

Sometieron estos a la firma del Monarca, diversos decretos entre ellos los siguientes:

De Hacienda:

Modificando el párrafo séptimo del artículo 281 de las Ordenanzas de Aduanas, con cesión de honores a Jefes de Administración y a varios jefes de Negociado, jubilados, y algunos traslados de personal.

De Guerra:

Disponiendo que el general Gomez Jordana cese en el mando de la 14 división y nombrando para sustituirle al de igual empleo don Emilio Fernandez Pérez.

Recibimientos

El señor Martínez Anido despues de despachar con el Rey, se trasladó al ministerio de la Gobernación presidiendo la Junta Central de Protección a la Infancia.

Luego recibió las visitas del Gobernador civil de Segovia y del exconcejal reformista don Emilio Vellando que será nombrado Director general de Agricultura.

Visitas a Primo

El general Primo de Rivera se trasladó desde Palacio al ministerio de la Guerra.

En este recibió a una comisión del Regimiento de Victoria Eugenia, presidida por el coronel del mismo, el cual ha venido desde Valencia con objeto de felicitar a la Reina

por celebrar mañana su Santo y entregarle una cesta de flores.

También recibió el señor Primo de Rivera al teniente coronel señor Romerales, que procede del Ejército de Africa.

Conferencia.—Otra visita

El ministro de Instrucción pública señor Callejo, celebró una conferencia con el señor Primo de Rivera.

Esta tarde estuvo en la Presidencia el coronel Dolla que llegó de viaje, conferenciando con el señor Aguirre Carcer.

De propaganda a las Repúblicas Americanas.

En el próximo mes de Mayo, saldrá de Sevilla una misión de propaganda de la Exposición Ibero Americana que se celebrará en aquella capital andaluza.

Será presidida la misión por el Cardenal arzobispo doctor Benloch, formando parte de ella el Senador Vitalicio don Luis Palomo y representantes del Arte y de la Intelectualidad.

Recorrerá las Repúblicas del centro de América, terminando el viaje de propaganda en Nueva York.

Entierro

Se ha celebrado el entierro de la señora condesa de Sargata.

Asistieron representaciones de los Reyes, el conde de Romanones, el marqués de Alhambra y otras muchas personalidades.

Consejo de ministros

Se ha celebrado hoy Consejo de ministros presidido por el señor Primo de Rivera.

A la salida nos dijo éste que se habían aprobado numerosos expedientes.

El señor Anón nos amplió la relación de los acuerdos, diciéndonos que sostuvieron un estenso cambio de impresiones sobre el estado de diversos Departamentos.

PEPERN

JUAN MANUEL MASCIA
ODONTÓLOGO

de la ESCUELA de Odontología de San Carlos, Facultad de Medicina de Madrid. Ayudante del Dr. Florestan Aguilar y profesor ayudante de clases prácticas de la Escuela de Odontología de San Carlos.

Horas de consulta de 10 a 1 y de 3 a 7.

Aguilar de Campoo, 1 (nueva casa del señor Plaza). ALMERIA.

EN EL MES ACTUAL

Sobre el campo y las cosechas

La Sección Agronómica de la provincia nos remite los siguientes datos:

Las circunstancias meteorológicas registradas desde nuestra información anterior, se han caracterizado por las bajas temperaturas que señalaron indicaciones raramente alcanzadas en la zona del litoral menos cinco décimas en la capital—y por la persistencia de las lluvias que acusaron una altura pluviométrica pocas veces observada en esta provincia, en la que el imperio de la sequía venía siendo objeto de una tradición interrumpida.

Lo expuesto explica los daños ocasionados en la vega de Almería y en las huertas de su circunscripción, esencialmente en lo que afecta a las cosechas del tomate y de la patata temprana, que han experimentado daños cuantiosos e incalculables de momento, debidos a la acción de las heladas.

Las lluvias fueron generales en todas las zonas, estableciendo tempero mas que suficiente en los suelos y asegurando la practica de las faenas de sementera en donde anteriormente no habian podido verificarse.

Ha comenzado la recolección de la aceituna, simultaneándose con ella, las primeras operaciones de molienda.

Se iniciaron las faenas de poda y las de reposición del arbolado aplazadas actualmente a causa del temporal.

El almendro algo retardado en su ciclo vegetativo, merced a las bajas temperaturas ocurridas.

La campaña de exportación uvera, retrasada con relación a un año normal, arroja hasta el día de hoy (19) 2.135.538 barriles 9381 medios y 29.665 cajas.

En nuestras próximas noticias nos ocuparemos del resumen economico de la campaña y de su calificación.

En los términos municipales de Vélez Rubio, Huércal Overa, Lubrin y Berja, se ha comprobado la existencia de la plaga de langosta, dictándose por esta Sección las instrucciones oportunas para el comienzo de los trabajos que constituyen la campaña de invierno en las superficies infectadas.

El estado de la ganadería es satisfactorio en general.

POR EL TEMPORAL

Más aeroplanos que han aterrizado

El fuerte temporal de lluvia y viento que reina, son causa de que los aeroplanos que cruzan sobre nuestra provincia, se vean obligados a aterrizar.

Ayer dimos cuenta de que en término de Roquetas de Mar, habían aterrizado dos aeroplanos de dicados a conducir la correspon-

dencia, y hoy participamos haber aterrizado otro en la playa Puerto del Rey, distrito de Palomares.

Dicho aeroplano, que sufre averías en el motor, es el número 115 de la Compañía Latecoere, pilotado por Mr. Felix Poul.

Se dirigía desde Alicante a Casablanca, conduciendo correspondencia.

En Roquetas de Mar ha aterrizado otro aeroplano, o sea el tercero, número 301, pilotado por Mr. Varcille Raoul, con objeto de recoger la correspondencia que conducía el 167, que tiene averías.

También ha continuado su viaje el aparato 239, que por causa de ligeras averías, aterrizó en Roquetas de Mar.

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta económica para obreros de 10 a 12; general de 3 a 5. Calle de Terriza, 19 pral.

DE ACTUALIDAD

Ante los escaparates

Deteniéndose el pobrete ante tanto escaparate, como su hambre de desate se ha de enconfrar en un brete.

No le digais «insonrible», es que nunca estuvo ahito y estimula su apetito el ver tanto comestible; y el ansia de manducar, como en las entrañas muerda, nos persigue y nos recuerda el festín de Baltasar.

Miras, rechazas las penas, un hondo suspiro exhalas y olvidas las cosas malas viendo tantas cosas buenas.

Después, en vaga visión y en crepúsculo nocturno, las damas de alto coturno te parecerán turrón.

Pasan luego unas chiquillas; con el cabello cortado, con el cogote afeitado, recuerdan las peladillas.

Llega una vestal... contente por respeto al qué dirán. Parece de mazapán, pero lleva una serpiente.



Hijos de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rapido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON. R. MANELINAR., ROBERTO R., ENRIQUETAR. y MANUELA. C de R

Salida de Barcelona directo para Almeria TODOS LOS DOMINGOS

Salida de Almeria para Motril, Algeciras Málaga TODOS LOS MARTES

Salida de Almeria para Barcelona directo TODOS LOS DOMINGOS

NOTA.—Pata cargar en estos vapores hay que pedir cabida con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso

Antracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

Ahora, observa el tipo aquel, que de Sultana es memoria; cuida no te dé el papel, por si no te sabe a gloria.

De otra dama el paso atasca ese traje restringido. Es que ya, en vez de vestido, se cubren con hojarasca.

De pronto quedas pasmado y la vista te embelca otra, que es un mantecado, pues lo sobra la manteca.

Tantas cosas llevan puestas otras, lisas como palos, que parecen unas cestas surtidas para regalos.

Siguen así tus visiones, pues de tí ya no eres dueño, persiguiéndote en el sueño los roscos y polvorones.

Dichoso el que poco piensa y miran en su alegría, aunque tenga la despensa y la barriga vacía.

DON GIL

Juzgado Municipal

DIA 22

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Francisco Martín López.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Pedro Juan Domingo Castillo Espinar, Diego Martínez Bascuñana y Juan Ros Cebrián.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Moderna Clínica Dental

Laboratorio de Prótesis.

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—Bulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147

Número de ocho páginas

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 21:

Dos reales decretos, uno sobre la adquisición de trigos y otro sobre casas baratas.

—Relación de nombramientos de secretarios de Ayuntamientos de esta provincia.

—Continuación de la relación de mozos declarados prófugos.

—Registro minero solicitado por don Toribio Alvarez Garcia, de 24 pertenencias de cobre, con el nombre de «Pepin», en término de Oriá.

—Operaciones facultativas que se practicarán por esta J. fatura de Minas desde el 7 al 24 de Enero próximo.

—Edicto del Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia de esta capital.

—Idem de los Ayuntamientos de Bédar, Lucar y Canjáyar.



PREPARE SU ORGANISMO PARA LA LUCHA

El frío y la humedad le traerán seguramente molestias

REUMÁTICAS
GOTOSAS
ARTRÍTICAS

si no limpia su sangre de impurezas, haciendo un verdadero lavado con

ARTRITINA

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de los RAYOS X. Consulta: Bulevar del Principe 83

ORADOR ALMERIENSE

Sermones a la Patrona

En la función solemne que el primer de Enero próximo, se celebrará según costumbre, en la iglesia de Santo Domingo conmemorando la aparición de la Virgen del Mar, y en la que al siguiente día dos, dedicará a Nuestra Señora Patrona el ilustre Colegio de Abogados, va a predicar un orador ilustre, hijo preclaro de esta provincia y escritor de gran renombre, que ha popularizado el pseudónimo de «Fabio», el doctor don Emilio Ruiz Muñoz, canónigo archivero de la Catedral de Málaga.

Mucho nos alegraremos de volver a oír la elocuente palabra de tan erudito almeriense.

PASANDO EL RATO

CHARADA

Solución a la última publicada: ASILO.

Por mas que es muy fuerte el TODO contenido en este vaso, «prima» «tercera» «segunda» bebo tan solo de un trago. (La solución en breve).

CUENTO

EL QUE FRACASÓ

Ignacio Novaliches, el bohemio afortunado, estaba contento de sí mismo. Sus novelas eran motivo de disputas para las casas editoras; la crítica las acogía con benevolencia; el público las leía con deleite; los más importantes diarios y las revistas de mayor circulación, suplicaban la colaboración del popular escritor, y, en fin, las cartas y tarjetas de admiradores y aun de admiradoras, lo agobiaban y aburrían con sus líneas llenas de frases halagadoras y rimbombantes epítetos. Pero, apesar de esto, Ignacio Novaliches, aunque al principio dijéramos lo contrario, no estaba del todo satisfecho; parecía que había algn vacío en su existencia, que él no acertaba a comprender. Y, a fuerza de pensar, de darle vueltas a sus ideas, cayó en lo que le faltaba. El gran estilista, el dibujante supremo del amor, nunca había sentido aquello que, con tan firmes trazos, él expresara en sus escritos incomparables. El bohemio «que llegó», jamás sintió más frío en el alma, que cuando tan magistralmente describiera las rosadas gamas de los sentimientos amorosos. Sus frases, cálidas en apariencia, no correspondían a un estado pasional de su espíritu. Pero al alcanzar el ideal supremo— más tanto ideal cuanto más imposible,— a que dedicó su vida entera, sintió la necesidad ineludible de amar y ser amado.

El maestro, decidido, se lanzó a la busca del amor... ¡Se encon-

traba tan solo entre sus libros y periódicos!..

Y en la difícil captura, conoció a Luisita Santoña, la más bonita y gentil de sus admiradoras. Y es más: le gustó.

Desde aquel momento, no hubo periódico ni revista que no publicara poesías del «amo», encabezadas con dedicatorias más o menos directas.

Sus íntimos primero, el público despnes, comprendiendo lo que sucedía, seguían con interés todos sus movimientos. Al final de la más importante «campana» del «maestro», la gente vislumbraba la unión probable de Luisita Santoña e Ignacio Novaliches. Nadie, ni aun él mismo, supuso, ni siquiera por un momento, la oposición odiosa de una negativa. ¿Quién se opondría al más mínimo capricho del niño mimado del «respetable»? ¿Qué mujer no se consideraría dichosa al verse preferida por el genio insuperable?..

Y con estos pensamientos optimistas en la mente, Novaliches quiso dar fin a aquella expectación general y, sin más preámbulos, temblando como un estudiante, escribió a Luisa, lo mismo que cualquier otro mortal— ante el amor todos somos iguales— pidiéndole una entrevista.

Sin querer dar crédito a lo que leía, sin querer comprenderlo. Novaliches, el bohemio afortunado, leyó por vez tercera el billete, rasgueado con una letra picuda, cuyas aristas parecían adentrarse en las entrañas, desgarrándolas cruelmente.

«No es preciso la entrevista, sé el objeto que ésta tiene. Me anticipo, pues, y le contesto: admiro al genio, no amo al hombre.—L.» Seca, rotunda, sin asomo de esperanzas, aplastante, así era la respuesta.

¡Pero era posible!.. ¿Desprecios a él?.. No, no; quizá alguna equivocación, un momento de coquetería... Aquello podía ser explicable.

Inclinó nuevamente la cabeza sobre el blanco papel, donde la letra alargada, resaltaba más negra, más lúgubre... Volvió a leer terminante, categórica, sus ojos

tropezando nuevamente con las palabras: «no amo al hombre.»

Y entonces, ya convencido, so llozando como un niño, maldiciendo una y mil veces su envidiable celebridad de descriptor admirable del amor, que no le había servido para inspirárselo a la mujer única— ¡pobre bohemio! — que él considerara como cima y gloriosa cúspide que coronara el final de su triunfo literario, bajó la altiva cerviz, como prematuramente avejentado por la fuerza brutal de su primer fracaso...

ISIDRO NAVARRO EOPEZ.
Almería.

Manzanilla Romana selecta

en la Drogueria «EL TRIUNFO»
Rafael González F. de Plaza.
Plaza de Nicolás Salmerón, 3
Puerta de Purchena—Almería

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Una posesión

Con la solemnidad de ritual, tomó ayer posesión de su cargo, el nuevo fiscal de esta Audiencia don Luis de la Torre Leiva.

Al acto asistieron todo el personal de la Audiencia y Juzgados, una comisión del Colegio de Abogados presidida por el Diputado primero de la Junta de Gobierno don Francisco Rovira, en representación del decano, representación del Colegio de Procuradores, y muchos amigos del nuevo fiscal.

Reiteramos a éste nuestra mas cumplida enhorabuena.

Nuevo Magistrado

Ha sido nombrado Magistrado de esta Audiencia provincial, don Diego Egea Molina.

Motores de aceites "Crosley"

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AZNAR
Conde Offalia, — ALMERIA.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,
Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,
Antracita Nueces francesas,
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos
quido cefalo-raquideo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor noruego «San Telmo», de Denia, con carga general.

Vapor americano «Eikton», de Port Said, con carga general.

Vapor «Marqués de Turia», de Cullera», con 19 pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor «San Telmo», para Oslo, con frutas.

Vapor «Eikton», para New-York con carga general.

Vapor «Marqués del Turia», para Melilla, con carga y pasajeros.

M I L O

Harina dextrinada malteada

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro intestinales.— Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A.— Gran Via Layetana, 41, Barcelona.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.
Consulta Eduardo Pérez, 7.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas
PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)
CASA FUNDADA EN 1890
Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

Dr. J. Galvez Lancha

Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada
Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5,
Aguilar de Campoo 1.

Miquel García Alosarra OCULISTA

Paseo del Principe, número 3

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

LOTERIA DE NAVIDAD

El sorteo de hoy

Madrid, 22

En la jugada de la Lotería de Navidad celebrada hoy, correspondieron los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con quince millones de pesetas,

11.519

en Madrid.

Segundo premio, con diez millones

24.466

en La Carolina (Jaén.)

Tercer premio, con cinco millones

7.472

en Barcelona.

Cuarto premio, con tres millones.

51.862

en La Coruña.

Quinto premio, con un millón.

34.237

en Madrid.

Sexto premio, con 500.000 pesetas.

33.404

en Valencia.

Séptimo premio, con 300.000 pesetas

23.857

en Madrid.

Octavo premio, con 250.000 pesetas

35.277

en Barcelona.

Noveno premio, con 200.000 pesetas

9.248

en Barcelona.

Con 100.000 pesetas

23.851, en Madrid.

29.615, en idem.

38.952, en Barcelona.

Con 80.000 pesetas

44.127, en Barcelona.

21.330, en idem.

52.994, en idem.

33.600 en idem.

22.098, en Madrid.

30.794, en Bilbao.

Con 60.000 pesetas

1 890, en Madrid y Oviedo.

43 843, en Barcelona.

37.175, en Madrid.

23.784, en id.

1.835, en Barcelona.

52 214, en idem.

19 087, en Madrid.

Con 50.000 pesetas

38 970, en Madrid.

41.745, en Córdoba y Por-

cuna.

236, en Barcelona.

27.193, en Madrid.

46.989, en Manresa.

30.831, en Barcelona.

53.768, en idem.

14 953, en idem.

46 816, en idem.

241, en Madrid.

7.729, en Torrijos y Bar-

celona.

31.135, en Madrid.

Antes del sorteo

La animación que ha habido hoy, en el sorteo de la Lotería de Navidad, ha superado a la de los años anteriores

En la puerta de la Casa de la Moneda, la cola ha sido este año enorme, no obstante el vendaval que reinaba acompañado de fuerte lluvia.

Al amanecer había mas de cien personas formando cola. El número uno de esta, lo ocupaba un tostador de café llamado Miguel Martínez que había ocupado el puesto ayer mañana, signiéndole en preferencia el niño de ocho años Enrique Castallo y su madre. El marqués de Aldama ob-

sequió a los que componían la cola, con comida, vino y cigarros.

La Dirección General de Seguridad les envió café.

Comienza el sorteo

Cuando se abrió la puerta

principal de la Casa de la Moneda, la multitud entró muy de prisa, llenándose totalmente la sala, quedando fuera de esta mas de 500 personas.

A la hora reglamentaria se constituyó la Mesa, efectuándose el sorteo sin incidente alguno.

Al salir el número premiado con el «gordo», viendo que había correspondido a Madrid, se originó gran júbilo.

La noticia circularó rápidamente, pues los periódicos habían instalado transparentes. En torno de estos se agolpó mucha gente hasta el extremo que en algunas calles se interrumpió la circulación de los tranvías.

El premio "gordo" -- Detalles curiosos

Se ha vendido el billete agraciado con el premio «gordo», en la Administración de Loterías de la plaza del Angel, de esta corte.

Se llama el lotero don Manuel Saez y la lotera doña Juana Llopis.

El número lo tenía fijo dicha Administración; llevaba abonados ocho vigésimos.

El mozo de cuerda José Perez Gonzalez, se dedicaba a revenderlos, situándose en dicha plaza.

Otro décimo lo adquirió el cartero de la Central Santiago Castillo; otro Bernabé Izurzun, que es repartidor de leche. De los restantes diez vigésimos nada se sabe.

El mozo de cuerda José Perez, que revendió los décimos, vive en la calle de Primavera número 3. Tiene tres hijos, uno enfermo de gravedad, padeciendo broncomonía. Cuando le visitaron los periodistas para hacerle

preguntas y darle la noticia, estaba un médico visitando al niño enfermo. El José Perez manifestó a los periodistas que no le había impresionado porque únicamente le preocupaba la enfermedad de su hijo.

Facilitó algunas noticias sobre el paradero de los vigésimos. Dos los vendió en participaciones sueltas.

Otros dos los expendió en la tienda de antigüedades de la calle del Prado número 15; otro lo envió fuera; otro lo repartió entre personas diversas; otro en la calle del León número 13, en casa del anticuario señor Martiaez; otro lo adquirió un matrimonio vendedores de plátanos de la plaza del Angel; otro lo tiene un señor domiciliado en la calle de Cañizares, y otro a un sereno de la Gran Vía llamado Francisco Fernández. Este vive como huésped en la calle de Urasas número 6, y dice que envió el vigésimo

al pueblo de Belmonte (Cuenca) al farmacéutico don Martin Parrilla. Este señor le envió al sereno 20 pesetas de participación y luego otras diez, pero las repartió, quedándose solamente con cinco pesetas. La patrona de la casa de huéspedes llevaba diez pesetas pero repartió de estas cinco el sereno. Este, que además es ordenanza del Banco Vitalicio, dió de participación dos pesetas a otro ordenanza llamado Manuel Vázquez y otras cinco al también ordenanza Carmelo Rodriguez.

La patrona se llama Isabel Cruz.

De los vigésimos vendidos sueltos lleva 25 pesetas la lotera que expendió el billete, reservándose la participación

sin que el marido se enterara. Al lotero don Manuel Saez hace tiempo que le correspondió el «gordo», con el dinero que adquirió de la Lotería. Posteriormente le volvieron a tocaros veces premios «gor-

dos». El número premiado hoy con el «gordo», resultó otra vez premiado en la jugada de la Lotería celebrada el día 21 de Noviembre.

Pequeñas participaciones
Se tienen algunas noticias

participaciones pequeñas del «gordo.»

Una castañera que tiene un puesto en la plaza del Anjel; un concurrente a una ta-erna de la calle de Ullosas llamado Manuel Neira, lleva cinco pesetas, un camarero que se llama Rafael, habiente en el puente de Segovia, lleva ocho pesetas.

El dueño del puesto de plátanos que se llama Joaquín Campillo, dice que compró el vigésimo al mozo de cuerda José Pérez, quedándose con 20 pesetas.

La mujer de Campillo repartió la mayoría de las participaciones entre los parroquianos.

Al enterarse la vendedora de plátanos de la noticia del «gordo» dió grandes muestras de júbilo, regalando las mercancías que le quedaban.

Los participes en su mayoría, acudieron al puesto de plátanos, dando saltos de alegría y abrazando a los que habían dado las participaciones.

Una muchacha que está sirviendo en la Lotería, llamada Angela, llevaba cinco pesetas y su novio que está de camarero en el Bar Arfrón situado enfrente de la Lotería de don Manuel Arias, jugaba otras cinco pesetas.

Una de las pescadoras del Mercado de la plaza del Anjel, llamada Carmen Garcia, llevaba dos pesetas.

Un dependiente del comercio don Matías Martín jugaba una; un ayudante de una lechería, de doce años de edad, jugaba otra peseta.

El mozo de cuerda que repartió el vigésimo que estaba sirviendo también en calidad de mozo en una tienda de muebles de la Plaza de las Cortes, recibió la noticia esta mañana cuando estaba cargando muebles, pero no se alegró debido a las circunstancias ya mencionadas.

Los pormenores sobre el «gordo»

Se saben nuevos pormenores sobre el «gordo» de la jornada de hoy.

El cartero Santiago Castiella, remitió siete vigésimos por habérselos encargado su primo Eusebio Martínez y a este se los había encargado también un señor apellidado Carrasco.

Se sabe que dichos vigésimos están muy repartidos en

tre muchos vecinos de los pueblos de Haro y Ezcaray.

Castillo repartió otro vigésimo entre los oficiales de Correos y ordenanzas de la estación feta del paseo de Ronda.

Uno de los participes con cinco pesetas, es don Pascual Sánchez Navarrete, hermano del protagonista del crimen en el expreso de Andalucía.

Otro oficial el señor Pérez Tirado, llevaba cinco pesetas y como no le gustara el número lo cambió por otra participación a una señora amiga. Otro vigésimo lo adquirió don Fernando Martín, el que dió 40 pesetas de participación a cada uno de sus hermanos don Gerónimo y don Ignacio, que residen en Palencia, reservándose él 20.

Otro lo tiene el dueño de un almacén de plátanos de la calle Cava Alta, repartiéndolo entre los empleados y el encargado del escritorio don Juan Antonio Carmona; se reservó 16 pesetas que las cedió íntegras al estudiante de Medicina don Francisco Cárcelos. Este que se encontraba en Toledo vino inmediatamente a Madrid al conocer la noticia.

Varios vigésimos los adquirió la servidumbre del Palace Hotel, figurando entre los participes Dominica Vidilla que en el año anterior le tocaron también en el «gordo» 15.000 pesetas.

Los demás premios

El quinto premio se vendió en la Administración de la plaza de Santa Cruz, ignorándose los poseedores.

El séptimo se vendió en la Puerta del Sol, deseñándose también los agraciados.

Los restantes premios mayores vendidos también en Madrid, están repartidísimos, excepto medio billete de un premio de 100.000 pesetas que fué enviado a la casa de banca de Pastor, en La Coruña.

En las provincias

Dicen de Barcelona que durante toda la mañana de hoy hubo un gentío en las Ramblas, causando gran decepción el que no tocara el primer premio. El tercero se vendió en una Administración de la Rambla de las Flores, enviando el lotero cinco vigésimos y diez los vendió a un tabernero cuyo nombre ignora, creyendo que vive en las inmediaciones del Merca-

do de Santa Catalina. El octavo fué expreso en la Administración de la calle de Aribau, adquiriéndole «The Royal Bank Canadá», y cediéndole éste a don Ricardo Rossi, domiciliado en la expresada calle de Aribau, que la repartió entre sus clientes, parientes y amigos. El noveno se vendió en el Salón de San Juan al jefe de la Estación del Norte señor Salvat que lo distribuyó entre los obreros de la estación y escribientes de las oficinas. En el mismo Salón de San Juan se repartieron otros cuatro vigésimos del noveno premio, vendiéndose anteayer a distintas personas. Ayer mismo se vendieron cinco vigésimos que se cree deben estar repartidos en los pueblos. Los restantes premios que correspondieron a Barcelona, están muy repartidos.

En La Coruña, el cuarto premio está repartido entre las operarias de la fábrica de tabacos.

En Valencia, el sexto se vendió en la Administración de la plaza de Cajeros, en vigésimos sueltos, ignorándose los poseedores.

PERPEN

BOTICA CENTRAL
DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Gineprodia. Algodones, gases y vendas antisépticas.
Servicio esmerado y económico
REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Debe imitarse

En los escaparates del «Bazar del León», se haya expuesta una completa y elegante canastilla que Las Hijas de María, de la parroquia de Santiago, regalan al niño pobre que nazca la Noche Buena en el distrito de esta feligresía.

Han recogido los donativos, por iniciativa de una persona caritativa, las señoritas de Cobos y Moreno (Rosarito), por lo que merecen muchos elogios.

La paga del mes

Ayer comenzaron a cobrar los empleados del Ayuntamiento, la paga del actual mes.

Mañana la percibirán los de la Diputación provincial.

Barberos y peluqueros

Todos los años el día de San Esteban (fiesta de la Reconquista de Almería) los barberos y peluqueros cerraban sus establecimientos.

Este año, como dicha fiesta es en sábado, se abrirán ese día y se cerrará en su lugar el lunes 28.

Subastas de pastos

Los Ayuntamientos de Canjayar y Bayarcal, anuncian las subastas de los pastos de sus respectivos montes.

Se alquila

Casa espaciosa tres pisos, recién restaurada confort, baño, 19 habitaciones, propia para fondas, oficinas, y garaje por separado, Marín, 22.

Razón: Calle de Guzmán, 2.

Comisión Permanente

Mañana, a las doce, se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión Permanente, para celebrar su sesión semanal.

Barriles sustraídos

Del cuartel de don Manuel López García, en el Muelle, han desaparecido tres barriles de uvas, de dos arrobas cada uno, marca «Gerónimo Villalobos», Berja.

El guarda de dicho cuartel, Francisco Lopez García, sospecha que el autor de dicha sustracción haya sido un mandadero del Muelle, conocido por Horacio.

De ornato

Ayer solicitó del Ayuntamiento don Juan Galera Iniesta, hacer obras de reformas en la casa número 115, de la calle de Jesús García (antes de Murcia).

Secretarios de Ayuntamientos

Han sido nombrados Secretarios de los Ayuntamientos de esta provincia los señores que se expresan:

De Macael, don José Martínez Fajardo; de Huéccia, don Adrián Cantón Payán; de Benahadux, don Andrés Sánchez, secretario de Alcadía; de Olula del Rio, don Arturo Juan Martínez, secretario de Puebla de San Miguel; de Nacimiento, don Francisco Sánchez de Iribarren, secretario de Gádor; de María, don Plácido García Reche, secretario de Partaloo; de Tahal, don Arturo Juan Martínez, secretario de Puebla de San Miguel.

En malas condiciones

El conserje del Cementerio ha comunicado al Ayuntamiento, que las casas que sirven de morada a los empleados de aquel sagrado recinto, se hallan en malas condiciones, siendo necesaria su reparación.

De arribada

Ayer mañana entró de arribada por el temporal, el vapor «María R.», que con carga general navegaba de Barcelona a Motril, quedando a la gira.

También fondeó de arribada otro vapor español, quedando acorreado al muelle de Poniente.

¡Blenorrágicos!
Tratamiento científico moderno de toda clase de Bienorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE DON JACINTO SASTRE
Bulevar, 52, bajó.
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

TODOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

TODOS

ASMA o sofocación
Los que tengan usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados del Dr. Andreu**, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
Antes A. López y Compañía.
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana

LA "CASA ROMERO"
COMPRA
MONEDAS DE ORO
— Y —
BILLETES EXTRANJEROS
= ES LA QUE MAS PAGA =
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10
ALMERÍA

EXIGID EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DEL MUNDO

ESENCIA ESPECIAL

MOTO-NAFTA

PARA AUTOMOVILES

DEPOSITARIOS EN ALMERIA:
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
Oficinas: Paseo del Príncipe 10. Almacenes: Anden de Costa 46.

Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, San Juan de los Rios, Colon y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaiso. saldra de Málaga el 15 de Enero a las 10 de la mañana
MANUEL ARNUS
con escala en Cádiz.
Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Diciembre el vapor
MONTEVIDEO
con escala en Cádiz.
Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Enero el magnifico vapor
REINA VICTORIA EUGENIA
con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife]
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.
Para más informes dirigirse en Almeria a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

Hiperacigil
ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez, vómitos, náuseas, indigestión, etc. Después de las comidas, saburras disenterias y engeneral para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia "Globo". Tetuán 20, Almeria, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez. Paseo del Príncipe 9.



Se muere por las Arterias

Dominado por el artritisimo y la arterio-esclerosis es una continua amenaza de muerte repentina por la rotura de una arteria. Mata reventando el corazon y obstruyendo el filtro renal. Tener cuidado si su sangre esta envenada por el acido urico y la toxinas lo que se traduce por tuforadas de calor y congestion despues de las comidas una falta de resistencia en el trabajo rompimientos articulares brotes y erupciones en la piel o debilidad de la vista o el oido. haga V. una cura con el **DEPURATIVO RICHELET** cuyos resultados leasombrara. Vera V. desaparecer sus dolores y los otros signos de mas peligrosas complicaciones. Este poderoso rectificador de la sangre le reforzara los puntos debiles del organismo. La cantidad de enfermos curados por el **DEPURATIVO RICHELET** son incalculables.
Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerias, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLE SUS CONSECUTIVAS CONSISTENCIAS COMO EL MEJOR DENTIFRICO MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO

Blanquea y limpia la dentadura y fortalece las encias la pasta dentifrica **ORIVE**.
Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL-ALMERIA.